 Si vous ajoutez aux deux cinquièmes du temps passé depuis minuit les trois onzièmes du temps qu’il vous reste avant minuit, vous obtiendrez l’heure exacte.
Etes-vous donc sur le point de prendre votre petit déjeuner, votre déjeuner, votre goûter ou votre dîner ?
Réponse :

Soit X l’heure cherchée, l’énoncé nous donne :

2X/5 + 3(minuit –X)/11  =  X

Réduction au même dénominateur :

22X/55 + 15 (minuit – X)/55  = X

Soit  22X + 15minuit – 15X =  55X

           15 minuit = 48 X  -- > 15 fois 24 = 48 X ( 360=48X

             X = 7h 30 c’est le café
